

Законники в «законе»

Сколько не говори: «Халва», а во рту слаще от этого не станет. Это аксиома для всех, кроме борцов с рейдерством и коррупцией, – т.е. народ, задыхающийся от этих самых рейдерства и коррупции, это понимает, а вот Президент и Генпрокурор не понимают и продолжают говорить.

Еще 6 лет назад глава Верховного суда Вячеслав Лебедев взывал к председателям советов судей РФ: «Я обращаюсь к вам: создайте обстановку нетерпимости к поступкам, позорящим честь и достоинство судьи. Каждый такой эпизод вызывает резкое негодование в обществе. Потому что нас немного и у нас необыкновенно большая компетенция. Но мы можем сделать так, чтобы нечестных людей было в судах меньше». Поддержал его тогда и председатель совета судей РФ, судья Верховного суда Юрий Сидоренко: «Есть среди нас господа, которые, пользуясь гарантиями независимости, наносят прямой ущерб и гражданам, и судебной системе в целом». В общем, слова произносились хорошие, правильные слова. О том что, по словам Генпрокуратуры, сам Верховный суд выносит коррумпированным представителям российской Фемиды чрезвычайно мягкие приговоры, предпочитали не говорить.

Прошло время. Много времени прошло. О том, что коррумпированным представителям правосудия приговоры вообще практически не выносят, предпочитают не вспоминать. Отчитываясь недавно о работе своего ведомства, Генпрокурор объявил, что большинство взяточников в стране – чиновники разных рангов, сотрудники правоохранительных органов и здравоохранения. По мнению президента, который уже год пытается в одиночку одолеть коррупцию в стране – коррумпирована госслужба. Народ России с президентом согласен – коррумпирована вся госслужба сверху донизу, независимо от чинов, званий и размеров должностных окладов. И, несомненно, коррупционер должен сидеть в тюрьме – даже если он носит черную мантию. А вот сидит ли?

Согласно статье 290 УК РФ за взяточничество можно получить от 7 до 12 лет с конфискацией имущества. При этом судья Дзержинского суда Волгограда Виктор Романов, осужденный на 3 года, был амнистирован. На и.о. председателя суда Донецка Лидию Пожидаеву, пойманную с поличным, уголовное дело завели только спустя три года, поскольку все это время коллеги по судейскому сообществу пытались ее отмазать и всячески тянули время; приговор был вынесен лишь спустя год – 3,5 года условно с испытательным сроком 5 лет. Судья Красносулинского горсуда Ростовской области Любовь Кравцова тоже получила свои условные 5 лет.

А еще можно вспомнить недавнюю отставку судьи Майковой. После махинаций с квартирами она была лишена полномочий судьи, высшего квалификационного разряда, получила дисциплинарное взыскание и... собственно, все. А чего еще-то? Неужели кто-то серьезно думал, что бывшего председателя арбитражного суда Москвы отдадут на растерзание прокуратуре? Да нет, конечно! Ну, получит она какой-нибудь условный срок; ну, подаст апелляцию – может быть, даже в Страсбург. Опять-таки – дальше чего? Так и будет тянуться это дело долго-долго, если она не откупится.

Ныне на должности председателя арбитражного суда Москвы – Валерия Адамова. Кстати, бывшая сокурсница Медведева. Не доверяет, видать, Президент столь ответственную должность посторонним. С коррупцией в судейских рядах может бороться только свой, проверенный человек, который не был пойман на взятках и вообще в порочащих поступках замечен не был. Вот только не был – потому что не было или потому что ставленник все еще опережает закон? Хотелось бы первого, но в жизни чаще встречается второе.

Как говорится, новая метла метет по-новому. Ну что ж, метлу... то есть флаг Валерии Борисовне в руки. Вот только, скорее всего, максимум, что изменится, – это фамилии судей, работающих в арбитражном суде. Кто-то уйдет в отставку, кто-то получит свой условный срок и поедет лечить нервы на неправомерно заработанное. Но сама система взаимопомощи и взяточничества никуда не денется – потому что это именно система. Она выстраивалась годами и не может исчезнуть в одночасье, что бы там ни говорил Президент, Генпрокурор или кто-то еще. Как бы ни пытались заморочить людей сладкими речами – видно же, что реальной борьбы особото и нет. Опять-таки даже при всем желании Президента.

Так и живем: желание есть – нет воплощения. А посему в судах продолжают и далее приниматься решения в

пользу того, кто платит. А если платят хорошо – так тут почти любая Фемида, отбросив меч и весы и сбросив с глаз повязку, спляшет и споет. И все это прекрасно знают. Остается надеяться, что еще не все Фемиды пали жертвой алчности и что когда-нибудь мы все-таки услышим о настоящих, а не фиктивных процессах над взяточниками и о полученных ими реальных сроках.

Автор: Ирина Бочарова © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 👁 4156 29.05.2009, 18:35 📄 137
URL: <https://babr24.com/?ADE=78054> Bytes: 4622 / 4622 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)